

《你见过浩浩的“小耳朵”吗?》后续报道

浩浩的“小耳朵”还是没找到

如果你想帮帮他,请拨打现代快报热线96060告诉我们



昨天,现代快报报道了两岁男孩浩浩(化名)丢失了人工耳蜗外机(俗称“小耳朵”)的事情。报道刊登后,越来越多的市民和网友,加入到帮助浩浩寻找“小耳朵”的行列中。

昨天一早,南京206路公交车队的工作人员就致电现代快报,表示正在准备帮浩浩调取监控录像,寻找线索。微博上,不少网友留言,如果找不到“小耳朵”,大家可以捐款,帮浩浩配一个新的。昨天下午,苏州读者刘先生打来电话,向记者询问浩浩妈妈钱女士的银行卡号。刘先生说,他打算先捐给浩浩1000元,“如果一千不够,我就捐两千……” 现代快报记者 廖健伟

车队调出监控,依然没发现线索

徐来顺是江南公交公司206路公交车队的书记。昨天看到快报的报道后,他一开始就忙活,找起了事发当天下午的监控,“钱女士是9月21日中午1点左右上车的,先把21号12点45分之后站台的视频监控调出来,先找到她坐的是哪辆车。”

徐来顺说,虽然9月21日已经排查过一次,但得知浩浩家庭那么困难之后,还是决定把车上的监控调出来,看能不能找到新线索。

“苏A96911,那天老周开的车。”中午,工作人员终于找出了钱女士母子俩乘坐的那辆206路公交车。下午2点,司机周师傅回到车站后,徐来顺带着工作人员上车看监控。

“你看你看,上车的时候他身上确实别着个东西,可能就是人工耳蜗外机。”工作人员“揪”住一个一闪而过的镜头。接下来的30分钟里,工作人员的目光便一直盯着钱女士。

这一路上,钱女士一直坐在座位上。9月21日下午1点45分左右,她下了车。“看不清楚,换一个角度,至少要确定孩子下车时,东西有没有丢。”徐来顺说。不过由于监控不

是很清晰,看了5遍钱女士下车的慢动作后,还是没有什么发现。

“折腾了大半天,又回到了原点。”徐来顺遗憾地说。

随后,记者又来到了龙栖线底站,和工作人员一起排查了所有8辆龙栖线公交车,也没能找到“小耳朵”踪影。

妈妈:家里拿不出钱重新配一个

已经过去4天了,“小耳朵”还没有音讯。昨天下午,记者联系上了给浩浩提供人工耳蜗的公司。

“耳蜗是通过国家‘启聪扶贫’计划,赠送给浩浩的。如果丢掉了,就只能自己花钱重新配了。”工作人员说。经过协调,公司一位负责人表示,他们可以先“租”给浩浩一个耳蜗外机,“家长可以先交一万元押金,如果一两周之后还找不到,可以以成本价把这个耳蜗外机卖给他。”这位负责人说。据了解,这个耳蜗外机,成本价是5.6万元。

听到这个答复,钱女士紧皱的眉头并没有舒展开。“之前浩浩手术借的钱还没还,孩子的舅舅都说,他们自己也不富裕……”说到这里,钱女士又哽咽了起来。



▲由于监控图像太模糊,看不清钱女士下车时“小耳朵”还在不在 现代快报记者 廖健伟 翻拍
▶车队工作人员在查看龙栖线的监控视频 现代快报记者 邱稚真 摄

好心人:找不到,咱们捐出一个吧

截至昨天傍晚6点20分,新浪微博上“急寻丢失的人工耳蜗”这一话题的阅读量,已经超过107万。

“希望早日找到!若找不到,我

愿意捐100元,以尽绵薄之力。”网友“Tintin陈”留言。而类似的留言,不时出现在微博的评论和转发里。

昨天下午,苏州读者刘先生也给现代快报打来电话:“告诉孩子妈妈,找不到也没事。我们帮她捐出一个来。我先捐1000,如果不够,我就捐2000。”



如果你想帮助浩浩 请拨打96060

钱女士告诉记者,这几天,只要一有空,她就会拿着传单上街张贴或者分发。“都是我没看好。可是孩子不能没有耳蜗,我们家又没钱……”看着正在一旁玩耍的浩浩,钱女士又流下了眼泪。

对于正常人来说,这个“小耳朵”毫无用处。如果有拾荒的人捡到它,也卖不出价钱。但它是浩浩听见这个世界的希望。

如果您经常乘坐206路公交车,如果您家住在龙潭镇附近,可以在路上多留心下,也可以问问周围的环卫工人或者拾荒者:有没有人捡到浩浩的人工耳蜗外机?

如果您发现了线索,或者想要帮助浩浩,都可以拨打现代快报热线96060。

《捡到8万块 你会不会动心?》后续报道

拾金不昧的夫妇有了固定摊点 还有人专门跑来买他们的白吉馍



9月13日,现代快报曾报道过在南京卖白吉馍的河南籍小夫妻——潘明明和邹小青,捡到8万多元现金后第一时间交到派出所,不久后,这笔钱如数归还失主。昨天,记者获悉,夫妻俩在南京义乌商品城已经有了一个摊位。不少爱心市民,还专门跑到这个摊点去买他们的白吉馍。

现代快报见习记者 陈龔

有客人一下子就认出他们

昨天中午,现代快报记者来到南京义乌商品城,顺着小吃一条街,找到了邹小青和潘明明夫妇的白吉馍摊。邹小青在家,潘明明一个人在忙活着。正值午饭时间,陆陆续续有客人来买馍,潘明明站在小吃车前,忙着剁肉和做馍。

潘明明告诉记者,这些天,有顾客特意找到他们的小吃摊,来买白吉馍,还有一些顾客在买馍的时候认出了他们。

市民张先生昨天下午来义乌商品城买东西,走过了潘明明夫妇的白吉馍摊后,又折了回来,“你们就是上次捡到钱的小夫妻吧”。张先生告诉记者,自己在报纸上看到过报道,对他们有印象,“真是不错,这是做好事啊!”买完东西,张先生不忘回来为夫妻俩点个赞,然后又带了4个白吉馍回家吃。

有了固定摊位,生意也比以前好了

买馍的客人离开后,潘明明顾

不得擦汗,又接着捏了几块面饼,放到炉里烤。“已经在这里一个星期多了”,他告诉记者,他们捡钱的事情被快报报道后不久,南京义乌商品城提供给他们一个小吃街上的摊位,还免了几天的摊位费。义乌商品城办公室一位负责人告诉记者,他们看过报道,小夫妻拾金不昧的精神很值得学习,得知他们的白吉馍摊还是流动摊位,就特别在商品城给他们设了一个摊位。

有了固定摊位后,潘明明和邹小青改为中午11点多出摊,晚上11点多收摊,不再像之前那样卖早餐了。“她挺着个大肚子,也不用跟着跑了”,潘明明高兴地说,他们的小吃摊终于可以稳定下来了,以前他们在马路上摆摊,很早就要起床,也会有城管来管,一上午最多卖两个小时。现在有了固定摊位,营业时间长了,生意好的时候,一天可以卖到100多个,是原来的两倍。

想多赚点钱,迎接宝宝出生

下午1点不到,邹小青也来到商品城,陪着丈夫一起守着小吃摊。“也心疼他,很辛苦”,小邹告诉记



白吉馍摊的营业时间长了,生意也还不错 现代快报记者 邱稚真 摄

者,趁现在活动还比较方便,丈夫忙的时候,自己还能打打下手。

潘明明每天早上6点多就起床去买肉、面粉等材料。7点,小邹就起床准备开始卤肉,等到一切都准备差不多了,出摊时间也到了。“有了宝宝开销会大很多”,夫妻俩也想趁现在多做点馍,多赚点钱,迎接宝宝的出生。每天下午4点开始是卖馍的高

峰,邹小青都会在一旁剁肉。有时候两人连晚饭都来不及吃,晚上10点多,邹小青总会提前帮着带点东西回去,11点多,潘明明骑着小吃车回家。两人要忙到凌晨才睡觉。由于中午11点多就要出摊,邹小青总是提前做些简单的饭菜,两人都吃过饭后,潘明明才出门,有时两人一天只吃两顿饭。



正能量是会“传染”的

捡到8万元现金不动心的摊主夫妇感动了大家,有人为他们提供了固定摊点,有人还专程来买他们的馍,他们的生意越来越好。可见,正能量是会“传染”的,所以,好人就会有回报。

而这样的正能量,不止存在于一次拾金不昧的行动中,在潘明明的日常生活里,正能量每天都在汇聚。每次做完馍,递给客人的时候,他都不忘细心地叮嘱一句:“馍要趁热才好吃”。他和妻子邹小青彼此照顾,真诚待人,把创业的艰辛都化成等待宝宝出生的甜蜜……

祝愿他们的日子越来越有奔头。